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Automatiskt genererad beskrivning]
Vad är en 6-timmarssegling? Vi seglar under 6-timmar och rundar ett antal förbestämda rundningsmärken. Det kan kallas distanssegling eller ses som en poängorientering.  Anmälan är mycket enkel och en social dimension vid sidan av seglingen. 
Evenemanget går på fjärdarna runt Ridön. Även om rundningsmärkena är bestämda så finns många vägval att göra. Här på hemsidan och Facebook finns mer information med kartskisser på rundningsmärken, anmälnings-förfarandet, loggbok mm. Mål på Ridöfjärden för alla, medan start finns dels på Ridöfjärden och dels nytt för i år, 2025, två ytterligare startpunkter mellan Kvicksundsbron och Stavskallen, för att underlätta för dem med hembrygga åt söder och väster. En uppdatering av kartor och punktbeskrivningar har gjorts i slutet av maj. 
Är det här en tävling? Jovisst, men bara om man vill. Man kan göra en parallell till ett Vasalopp där många segrar genom att ta sig i mål, medan för andra är placeringen viktig oavsett om man tävlar med sig själv, brygg-grannen eller hela fältet. 
Reglerna är så enkla att det går att delta utan större förberedelser. Vanliga väjningsregler gäller. De flesta gör så gott de kan, och det är trevligt att se hur man seglar jämfört med andra båtar. Evenemanget påminner om SXK’s 12-och 24-timmars, men är enklare på många vis: Inga nattpass eller mörkernavigering, det fungerar bra även med mindre besättning, igen startavgift, man behöver heller inte ens vara medlem i SXK.

Efter målgång träffas vi direkt för resultatuträkning och ”After sail” vid bryggan Lövhällen i Kuröviken på Ridön, inte obligatorisk men trevligt.
Varje båt tar med det besättningen vill äta/dricka till After sail. Kan smaka extra gott om lunchen blev lätt. Det blir en trevlig stund att prata segling med andra deltagare. Kanske kan vi alla dela några idéer om allt från segel och segeltrim till sommarens utfärder och smultronställen. Har man inte möjlighet att komma till Kuröviken går det att skicka in loggboken, se instruktionen. 
Vissa stannar över helgen för SXK’s vårstädning och vårfest på lördagen (hjärtligt välkommen även om du inte är medlem) , medan andra kanske har en tid att passa och seglar hemåt i sommarkvällen.
Gör slag i saken och anmäl ditt deltagande direkt i 6-timmars! Senast 2 juni. Följ länken så öppnas ett formulär du lätt fyller i. https://forms.office.com/e/F66sngsD85

Mer information finns på hemsidan:
https://sxk.se/vaster-malarkretsen/6-timmarssegling-0 
eller på FB https://www.facebook.com/groups/sxkvastramalarkretsen Sök under evenemang och Filer.


Det går också bra att kontakta Susanne, susanne.selin@sxk.se eller Arne Ljungdahl arne@ljungdahl.pp.se
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